

SAJTÓNYILATKOZAT

Szakszervezeti küzdelem a munkaerő-kölcsönzés terjedése ellen

Az IndustriALL Global Union ma, október 2-án, a "Három oldalú csapda" címmel beszámolót tett közzé. A beszámolóban a kölcsönmunka tömeges elterjedését támadja, közvetlen, biztos és tisztességes foglalkoztatást követelve.

"Az ügynökségeken, munkaerő-közvetítőkön, diszpécsereken, alvállalkozókon keresztül foglalkoztatást használják az állandó, közvetlen foglalkoztatás helyett. Az efféle foglalkoztatási formák használata messze túllépi a tényleges átmeneti üresedések által okozott szükségeket", mondta Jyrki Raina, az IndustriALL Global Union főtitkára.

Tömeges elterjedés

Amint a 'Három oldalú csapda' c. jelentésben olvasható, "a Munkaerő-közvetítő Ügynökségek Nemzetközi Szövetsége (Ciett) szerint az iparág éves árbevétele – globális szinten – az 1996. évi 83 milliárd euróról 2009-re 203 milliárd euróra nőtt. Ugyanezen időszak alatt a kölcsönzött munkaerő száma megduplázódott."

A munkaerő-kölcsönzés meghatározó jellemzője a felhasználó cég, az ügynökség és a munkavállaló közötti háromoldalú kapcsolat, ahol a munkavállalót elszigetelik attól a vállalattól, ahol dolgozik, ahol fizetést kap, így a munkafeltételeibe sincs beleszólása, a témában tárgyalásokat sem kezdeményezhet.

Ennek eredményeként a kölcsönzött munkaerő ugyanazért a munkáért jellemzően alacsonyabb bért kap, mint a közvetlenül foglalkoztatott munkavállaló, kimarad számos juttatásból, egyúttal nagyobb egészségi és biztonsági kockázattal szembesül. A kölcsönzött munkavállaló nem tud szakszervezethez és kollektív tárgyalásokhoz csatlakozni.

"A munkáltatók világszerte kihasználják azokat a jogszabályokat, amelyek lehetővé teszik számukra, hogy állandó munkaerőiket kölcsönzöttre cseréljék, ezzel elkerülve foglalkoztatási kötelezettségüket," tette hozzá Raina.

Ipari lobbizás a kölcsönmunka használatának fokozására

A beszámoló feltárja, hogy az ügynökségek és a Ciett a munkaerő-kölcsönzés jogi korlátozásainak feloldására irányuló lobbizási erőfeszítéseikben átsiklanak a kölcsönmunka negatív következményei fölött. A Ciett által előhozott mítoszok szétoszlatásáról szóló fejezetben, a 'Három oldalú csapda' dolgozók és szakszervezetek példáit idézi a világ minden tájáról, akik és amelyek a munkaerő-kölcsönzés negatív hatásaival szembesülnek és harcolnak.

A 'Három oldalú csapda' megjelentetése az IndustriALL bizonytalan foglalkoztatási formák elleni globális kampányának része. Október 7-én, a Tisztességes munka világnapján, az IndustriALL tagszervezetei mozgósítják tagságukat, és különféle akciókat szerveznek a munkaerő-kölcsönzés és más bizonytalan foglalkoztatási formák terjedése ellen.

"Az IndustriALL a 'Három oldalú csapdával' azt üzeni az üzleti és kormányzati köröknek világszerte, hogy nem fogjuk csendben tűrni, hogy a szakszervezetek által kiharcolt munkavállalói jogokat, munkaügyi előírásokat és szabályzásokat a munkaerő-kölcsönzéssel aláássák," jelentette ki Raina.